

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.880

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXIV

ALMERIA— Domingo 4 de Junio de 1933

Número 24.963



Tercer aniversario de la señora

Doña Adela Flores Montero,

que falleció en Granada el día 5 de Junio de 1930

R. I. P.

Su esposo don Magnus R. Harrison; sus hijas Arturo y Margarita y demás carientes, ruegan a sus amigos encendidos su alma a D. os.

Las misas que se celebren el martes, 6 del corriente, siendo la mayor a las diez, en la Iglesia parroquial de San Pedro de esta ciudad, se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

Almería, Junio de 1933.

¿Hasta dónde?

Lo que hoy es bueno, mañana no lo es. Vivimos en una continua mudanza. No hay nada seguro. Empecemos a hablar del agua. Ayer creíamos que no había cosa peor que beber las aguas de nuestra fuente, la que del tiempo de los moros surte más o menos abundantemente a nuestra capital. Todo era hablar de su falta de potabilidad. Creíamos sinceramente que todas esas dolencias dimanaban de su uso. En vano se afirmaba lo contrario. Y entonces surgió el beber primero las aguas traídas de Esix. Después vinieron un diluvio de aguas: la de Araoz, la del Quemadero, la de Torre-Serena y la del «Pozo Arturo». Y toda la gente pudiente, la que podía costear el gusto de tomar aguas que creían que los salvaban de graves enfermedades, gustaban de aguas de mayor gusto al paladar. Las gentes humildes se contentaban con seguir tomando las de la ciudad. Pero he aquí que de pronto se habla de que esas aguas traídas de puntos distintos a la capital, están contaminadas y son más perjudiciales, por tanto, a la salud. Y se prohíbe su venta.

Y de todo este pleiteo se deduce que enferman lo mismo y se mueren los mismos, los que beben de unas aguas y de otras. Las enfermedades, lo mismo que la muerte, vienen con toda clase de agua. Ni unas ni otras produjeron epidemias ni nada anormal. Lo mismo los que bebían de unas o de otras, gozaban de salud perfecta.

Pero en fin, ahora se ha puesto sobre el tapete esta cuestión aguada, y el público no sabe a qué carta quedar. Esto es, si lo que ayer parecía claro y diáfano, es hoy turbio y contaminoso. Así vamos de Herodes a Pilatos.

Y en todos los órdenes sucede igual. No solamente en el agua que bebemos, sino en lo que comemos. Los regímenes están a la orden del día. Ya la ciencia médica pregona que la leche ocasiona grandes fermentos. Antes, por el contrario, a casi todos los enfermos se le ponía a régimen lácteo durante meses y meses. De los huevos, otro de los alimentos preconizados antiguamente para los delicados de salud, se prohíbe en absoluto, porque son malos para el hígado. De la carne y de las grasas no hay que hablar, porque dañan a nuestro organismo y producen el artritis. Ayer creíamos que un huevo blandito era el mejor del mundo; hoy se ordena que se tome, en caso de tomarlo, lo más duro posible. Estamos en el reinado de las verduras y de las frutas. No se procura más que de alimentos ricos en vitaminas. Con un régimen de lechugas y espinacas, naranjas, uvas y demás frutas, se vive tan ricamente y no hay que pensar ni por un momento en jamón, solomillo, ni en ninguna clase de grasas.

Si a este régimen, desde luego más económico, no se añadiera, el recetar específicos, cada día más caros, la vida sería un encan-

to. Pero he aquí la dificultad para encontrar esa economía en los planes actuales, que lo que no vá en lágrimas, va en suspiros; esto es, que lo que no se gasta en jamón y en carnes se gasta en esos específicos, que solo la gente muy adinerada pueden costear.

La cuestión es variar y poner nos en el más grave de los aprietos, en que no sabemos ni qué agua beber, ni de qué vamos a alimentarnos. Por lo pronto, bemoa temido que volver a las aguas que antes se habían rechazado, y en cuanto a lo de comer, no es ya otro cantar, porque se come lo que se puede, y en los tiempos actuales el yantar está siendo un problema muy difícil de resolver, y si no que le digan los parados.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

4 de Junio de 1.888

A un individuo que se hospedaba en la posada de San Joaquín y que dijo llamarse Manuel R. ba

nte, le sorprendió la Policía cuando tenía en su poder más de dos mil pesetas en librazas, papel del Estado y sellos de correos, todo falso.

—Circulaban rumores de que el Gobernador civil de nuestra provincia don Antonio D. flabrunc, iba a ser trasladado a J. én.

—Sobre el término municipal, distrito de Levante, se desencadenó una gran tormenta, cesando durante toda la noche los truenos y relámpagos. Cayó poca agua.

—Uno de los tartaneros que hacían el servicio diario entre la capital y el pueblo de Pechina, tuvo la desgracia de que al volcar el vehículo que conducía, le cogiera, fracturándole una pierna y causándole además una herida en la cabeza. Su estado fué pronosticado de grave.

Para estar informado
Lea usted
La Crónica Meridional

Los hombres de hoy y los de ayer

«La Libertad» ha interrogado a varias damas y damitas, más o menos destacadas, sobre el concepto que les merecen los hombres de hoy en relación con los de ayer.

Doña María Valle Mantilla de los Ríos, dice que personalmente todos le parecen buenos— ¡gracias prend! —pero que colectivamente dada de todos.

Esto es algo parecido a lo de «canóniga buena», «caballada mala».

Y añade: «el hombre es un noble animal que responde a la mujer que sabe guiarlo, porque lo gracioso de esa «superioridad» masculina, es que jamás hicieron otra cosa que lo que quiso la mujer que tuvieron a su lado».

Después de leído esto, miro la fotografía de María Valle y comprendo la terrible verdad que encierran sus palabras.

La señorita Hildagart, mujer de talento y de pluma erérgica, que llama las cosas por su nombre, sin cobardes exfemismos afirma «que los hombres de hoy son menos galantes, pero mucho más comprensivos de todos los proble-mas vivos que tenemos planteados en común».

También lleva razón esta noble socialista.

El llamado pelo «pera» de hoy suele parecerse más a Narciso que

al Tenorio y preocuparse más de los deportes y las corbatas, que de las mujeres bellas que a su lado desfilan.

Le interesa más el fútbol que la fiesta de himeneo.

Ne le alabo el gusto.

Pero los demás hombres como Hildagart, dice, tan comprensivos, que tras ligeras discusiones concluimos por dejar caer de nuestras cabezas la corona de Reyes de la Creación y permitir que la mujer reine y gobierne nuestros hogares como cualquier monarca absoluto.

Matildina de Castro, deliciosa muchacha, digna de un madrigal, expresa con la genuinidad encantadora no exenta de melancolía, que los hombres de hoy son menos románticos.

Ciertísimo Matildina; Romeo y Abalarde han muerto sin sucesión.

En cambio, los cazadores de dotes abundan más de lo conveniente en una república de trabajadores.

Yo soy un gran romántico— bella Matildina— pero ¡ay! tengo sesenta y dos años; edad en que el amor representa una imprudencia temeraria lindante con el delito.

La lindísima señorita Amlita Tapia, hija del famoso poeta don

NOTA POLÍTICA

¡Qué espectáculo!

Con las sesiones del Congreso ocurre algo arcaico a lo que sucede en las corridas de toros. Los espectadores van siempre deseando de ver algo, y cuando mayor es el reclamo, mayor suele ser la decepción.

Por ejemplo, los concurrentes a una de las sesiones vespertinas últimas, hubieron de reguntar lo que vulgarmente se llama un «la taze», y quizá por esta razón las localidades antes estuvieron desanimadas en la sesión nocturna.

Pues precisamente los espectadores de esa noche tuvieron la suerte de presenciar una sesión de esas que se recuerdan toda la vida. Y no es que se aprobara nada fundamental, ni se discutiera nada de trascendencia.

Se trataba de una interpelación sobre política gallega y entre los señores Abad Conde y Menéndez (don Teodomiro) se entabó una discusión. Se le ocurrió interrumpir al señor Altabas, y el señor Menéndez, plagando un chiste del señor Pérez Madrigal, exclamó: ¡Cállese el altavez! El señor Altabas replicó vivamente: Si su señoría se mete con mi apellido, yo me meteré con su madre.

Este que ya era muy duro, resulta pálido con las frases que se dijeron a continuación. Ni que decir tiene que no pueden escribirse en las columnas de los periódicos. El presidente hizo grandes esfuerzos para restablecer la calma. Exacerbados los ánimos después, los diputados gallegos se increparon mutuamente, llamándose malvados, villanos, caciques y otras lindeszas por el estilo.

El presidente, verdaderamente asustado por el cariz que tomaba el asunto, suspendió la sesión, y formulados varios ruegos y preguntas, suspendió el espectáculo a la una de la madrugada.

El público — al que decir tiene — salió satisfechísimo.

L. P.

Del Gobierno civil

Dos reuniones

El Gobernador civil señor Torres Martínez, nos dijo ayer cuando le visitamos, que había celebrado una reunión con los comisionados de Macael, para tratar del asunto de la explotación de las canteras de mármol de aquel término municipal.

La reunión duró cerca de dos horas, no llegándose a un acuerdo por lo que acordaron reunirse nuevamente por la tarde.

El señor Torres Martínez nos dijo también que en toda la provincia reinaba tranquilidad, según las últimas noticias que había recibido.

Registro minero

En el Gobierno civil se solicitó ayer por don José Trujillo Rivas, la propiedad del terreno que ocupaba la caducada mina «De los

dos amigos», paraje So'ana del Pico, término de Almolina.

El nuevo registro se denomina «Las Rivas», número 37 72C.

El señor G. Bernadier recibió en el día de ayer de hoy y las siguientes visitas.

Alcalde de Puchina; Secretario del Ayuntamiento de Rioja; Comisión de obreros tipógrafos; Delegado del Trabajo con el alcalde de Macael y Comisión de apoderados de la Sociedad Marmolera Renedida; comisión de obreros de Macael; alcalde y concejales de Los Gallardos; alcalde de Sorbas, don Eduardo Rodríguez Sánchez y el Consul de Inglaterra.

UNA ASAMBLEA

CULTIVADORES DE TABACO

—C—

Se reunirán en Madrid, el día 11 del corriente, los cultivadores de tabaco de las distintas zonas de España.

En el orden del día de dicha asamblea, figuran, entre otras aspiraciones, las de que se aumenten los precios actuales del tabaco y continúen concediéndose primas a esta producción; que se lleve a la estabilización definitiva del cultivo y se aumente en toda España el número de cultivadores y de hectáreas.

Y entre las diversas proposiciones, una es la de que el Estado constituya una Sociedad mutual de cultivadores para establecer el seguro obligatorio de las plantaciones contra el padecido y todos los riesgos.

DEPORTES

FUTBOL

Esta tarde a las cinco y media, se celebrará en el campo de deportes de la Sociedad Athletic F. C. enclavado en la Ciudad Jardín un interesante partido de fútbol que asume así, a más del interés deportivo que el citado encuentro reunirán la proletería del campo y una selección de jugadores locales, que este partido se celebra en homenaje del gran arquero del Athletic, Calderón, que con tantas simpatías cuenta en nuestra capital, por cuyo motivo el campo de referencia se verá concurrido.

Los equipos se alinearán en la forma siguiente:

Per la selección, lo harán: Miró, Góngora, Núñez, Alejo, Melero, Castañeda, Biesc, Padilla, R. Ramos, Alonso y Málaga.

Por el Athletic lo harán: Calderón, Ripoll, Jerez, Rodríguez, Jesúsín, Ginesillo, Ortega, Soria, Amezcua, Doncet y Berruete.

Antes de este encuentro, a las tres en punto lucharán el Hércul F. C. y la Unión deportiva de Hércul, en partido amistoso y en el cual disputan una copa.

Lea usted

'La Crónica Meridional'

Asistencia Social

—O—

Conforme tenemos anunciado el 5 y domingo a las doce horas se celebrará la conferencia que Asistencia Social ha organizado a cargo del doctor Torres Fraguas de Madrid.

Para mayor comodidad del público se han numerado las localidades de butacas de patio, plateas y palcos, rogando a todos observen las indicaciones que el personal del teatro haga para la mejor organización del acto.

La entrada gratuita se facilitará a cuantos deseen asistir en Asistencia social hasta las doce y en la puerta del Teatro a la hora de entrada.

Se han cursado invitaciones a Sociedades y autoridades rogando a todas, si alguna hubiese sido omitida, que perdonen la involuntaria falta y se consideren invitadas, en atención a la urgencia con que ha sido preciso organizar la conferencia.

En el tren que tiene su llegada a las diez y media de la mañana es esperado el doctor Torres Fraguas y a la Estación acudirán la directiva de Asistencia social y una comisión de amigos y compañeros.

El número premiado ayer de la rifa de «Los Iguales» fue el 139.

A los comedores de la Asistencia Social acudieron ayer 383 niños y 550 adultos.

El ferrosuperados en el Día pensario antitraumático por el doctor Farnieles Ubarri. 11.

UNA CONFERENCIA

Sobre asistencia social

Hoy, a las 12 de la mañana, en el teatro Cervantes, dará una conferencia el ilustre médico doctor don Julián Torres Fraguas, secretario de la Federación Nacional de Sindicatos Médicos.

El tema será: «Asistencia social».

Durante el acto se proyectará una interesante película sobre el tema del conferenciante.

La entrada será libre.

Servicio meteorológico nacional

Datos facilitados por el Observatorio meteorológico de nuestra capital.

Table with 2 columns: Meteorological data and values. Includes: Presión media del día... 760.2, Temperatura máxima... 26.5, etc.

Lula; a quien no quiero mal y cuyo fácil estro reconoce aunque haya bromeado más de una vez con sus herejías a flor de pluma, cree a los hombres de hoy mejores, más fuertes y más cultos.

Y añade sablamente; es sabido que la cultura da más bondad, más claridad de ideas para distinguir lo bueno de lo malo.

Conformes de toda conformidad gentil criatura.

La ignorancia nunca f.é virtud y más acerca que aleja del pecado.

Un hombre bruto, ineducado y sin la tinte científico, no puede ser buen esposo ni buen padre.

Pero seamos imparciales y digamos que tampoco serán buenas compañeras, ni madres ejemplares, las laicas pseudo cuitas, ni las que miran a Lesbos más que a Anolo.

Usted no pertenece a aquellas ni a estas y por ello le deseo de todo corazón un español insular, de alma recta y generosa, capaz de apreciar en lo que valen su bondad e inteligencia y de hacerla por tanto dichosa.

Amén.

PASCUAL SANTACRUZ

HAY QUE LIMPIAR

Se aproxima el verano

—O—

Entramos ya en los meses veraniegos, durante los cuales cambia por completo la fisonomía y el ambiente local. A la actividad del invierno, sucede la temporada de descanso, que aprovechan muchas familias pudientes para ir a veranear a las playas, donde la vida es tranquila y se disfruta de comodidades, y como es natural, a nuestra capital llegan también muchas forasteros a bañarse en nuestro hermoso Mediterráneo.

Una gran parte de la población, especialmente la constituida por sus clases más modestas, a las que no les está permitido el descanso, continúan en los meses del verano sus tareas habituales de trabajo, sin otro beneficio que el de salir por las noches a pasear al Parque de Nicolás Salmerón o a la Avenida de la República.

Por tanto, es necesario que la Policía Urbana limpie las calles mejor que lo hace, pues los forasteros nos han de censurar si las ven sucias como nosotros las vemos.

También es conveniente en que se den conciertos por la Banda municipal en el Parque algunas noches y que no sea sólo en la Avenida de la República, donde algunas veces no se puede sufrir el calor que se siente.

No podemos pensar este año, teniendo en cuenta la situación precaria de nuestro Ayuntamiento, en que se organicen lucidos festejos, pero sí se deba hacer algo, «que más hace el que quiere que el que puede», como ocurrió el pasado año.

Número de ocho páginas

Botica Central

DE LA HIJA DEL LICENCIADO
José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos
Preparaciones galénicas. Específicos na-
cionales y extranjeros. Aguas minerales
Ortopedia. Algodones, gasas y vendas
antisépticas.

Servicio esmerado y económico.
RIEGO, 9 A. (ANT. ESREAL, 1)
ALMERIA.

GACETILLAS

Por la higiene

El alcalde señor Sánchez Moncada, nos dijo ayer que había ordenado a la guardia municipal que hicieran una relación de las casas que se encuentran descuidadas, para que antes de que sean alquiladas nuevamente, sean desinfectadas como se dispone en las ordenanzas municipales vigentes.

Trenes domingueros

Convocados por el Presidente de la Cámara Oficial de Navegación, don Eugenio de Bastes, esta mañana, a las diez y media se celebrará una reunión en el local de dicha Cámara, para tratar de la organización de trenes domingueros entre Granada y Almería.

Secretario enfermo

Desde hace varios días se encuentra enfermo, no asistiendo a su despacho oficial, el secretario del Ayuntamiento don David Esteban.

Deseamos su pronto y completo restablecimiento.

Un colega menos

Ha dejado de publicarse en Cartagena, el antiguo diario «El Pervenir», a consecuencia de la dimisión del ministro de Trabajo, con respecto a los jornales de los obreros tipográficos.

Dicho colega ha estado publicándose durante 30 años.

Petición y reclamaciones

El profesor de la banda de música del Ayuntamiento, don Juan Martínez Gómez y el auxiliar de la farmacia municipal han solicitado un mes de licencia y doña Ana Fornieles Cañadas y D. Luis Martínez han reclamado contra el arbitrio de inquilinato.

Fallecimiento

Ha fallecido en Murcia el respetable señor don Antonio Morales Bocanora, a la edad de 82 años.

Delegado de abastos

Ha sido designado Delegado de Abastos por el alcalde, el concejal don Juan López Pinter.

Indio Rosa
PAPEL
DE FUMAR

Número de ocho páginas

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid 3

Reunión de las minorías agraria y vasconavarra. Un manifiesto

En la sección quinta del Congreso se han reunido hoy los diputados que forman las minorías agraria y vasconavarra.

Acordaron redactar un manifiesto dirigido al país, diciéndole que no dieron su conformidad al artículo 26 de la Constitución que es el origen de la situación persecutoria de los derechos de los católicos.

Añaden que las Cortes han intensificado la persecución con las Leyes de supresión en el presupuesto del culto y clero.

Citan varias infracciones constitucionales para la confiscación de los bienes de la iglesia y la facultad del veto que se reserva el Estado para la limitación de las actividades de las Ordenes religiosas que no prohíbe la Constitución y la aplicación a las Congregaciones de normas restrictivas que la Constitución no establece para las Ordenes religiosas.

Lo califica de un atropello descarado, agravándose los hechos por falta de recurso adecuado, bien por plebiscito o ante el Tribunal de garantías.

Añaden que prepararon el Mensaje del Presidente de la República, recordándole las facultades que le daba el artículo 83 de la Constitución, pero desistieron porque se hubiera tirado.

creído una coacción al Jefe del Estado, aunque se ha ejercido sobre él coacciones por los elementos contrarios a la Ley promulgada.

En tales condiciones, se vivirá sin prestigio y durará poco y a ello se dirigen los esfuerzos de los diputados firmantes.

Terminan en el manifiesto excitando a los electores del 28 de Junio y 23 de Abril y a la masa neutra con objeto de que secunden la campaña para librar a España de las influencias extranjeras y de las sectas masónicas e internacional socialista, imponiendo en las próximas elecciones generales la rectificación total de la política persecutoria.

Otra reunión de diputados

Se han reunido también en el Congreso, los diputados por Canarias, para continuar tratando de los problemas económicos de aquella región.

Acordaron gestionar en distintos centros que se restablezca la cláusula de excepción para los petróleos y que se aumente el pedido de tabaco en el actual trimestre.

Audiencia civil

El señor Alcalá Zamora ha concedido hoy audiencia civil.

Entre los que lo han visitado figura el escultor asturiano don Sebastián Miranda, el que le invitó para que asistiera a la inauguración de la exposición de sus obras que tendrá lugar el lunes próximo.

El Presidente le ofreció asis-

Visitas a Zulueta

El ministro de Estado señor Zulueta ha recibido las visitas de los embajadores en España de Francia y Méjico y las de los ministros de Checoslovaquia, Uruguay y Venezuela.

Este presentará en breve sus credenciales al Presidente de la República.

El señor de los Ríos sigue optimista

El ministro de Instrucción pública don Fernando de los Ríos, hablando con los periodistas, manifestó que sigue mostrándose optimista respecto a la sustitución de la enseñanza religiosa, pues todo está dispuesto para realizarlo.

En el mes de Octubre comenzará la segunda enseñanza y en Enero la enseñanza primaria.

Visitas al Presidente

El presidente de la Generalidad de Cataluña señor Mociá, acompañado del alcalde señor Ayguadé y del consejero señor Sbert, acudió esta mañana al ministerio de la Guerra, celebrando una extensa conferencia con el Sr. Azaña.

También visitaron al jefe del Gobierno los aviadores Barberán y Collar y una comisión de la empresa constructora de los buques que se construirán con destino a Méjico.

Robo en un café. Los ladrones se llevaron 2.700 pesetas

Esta madrugada, unos ladrones forzaron el cierre metálico de una de las puertas del café situado en el Paseo de Recoletos, llevándose 2.700 pesetas que contenía la caja registradora.

De las citadas pesetas robadas, 75 pertenecían al vendedor de cerillas de dicho café.

Se desconocen los autores del robo.

Semanario recogido

En virtud de denuncia hecha, el fiscal de la República ha ordenado la recogida del semanario «El Duende».



HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Ramón Alenso R.», «Manelina R.», «Ricardo R.», «María R.», «Nuria R.», «Roberto R.», «Manuela C. de R.»

Salida de Barcelona directo para Almería todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga todos los martes.

NOTA.— Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

El precio del pasaje para Barcelona en tercera clase será a partir del próximo lunes 15 del corriente, de pesetas 37 85.

Para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Maura 5.

SUCESOS Y DETENCIONES

At que de locura

En la calle del General Riego (antes Real) se hallaba ayer mañana una mujer sufriende ataques de locura, promoviendo, como es consiguiente, gran escándalo.

Dicha mujer se llama María Rodríguez Pérez, natural de Bayar que, de esta provincia, hospedada en la posada del Mar.

Según declaración de su marido, padecía esos ataques desde hacía pocos días, en que dió a luz una niña, y la había traído a nuestra capital para que ingresara en el Hospital hasta su curación.

La citada María ingresó en dicho establecimiento benéfico.

Un accidente

En la Casa de Socorro se curaba ayer Victoria Hermoso Alcántara, la que sufría en la mejilla izquierda una herida que le causó un mulo al darle una coza.

Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

Por amenazas

Ayer fué detenido Antonio Sánchez Andújar, el que había amenazado a José Pardo Pardo con una pistola que le fué ocupada.

Otra detención

También fué detenido Rafael Riercas Mateos, el que se quedó con 35 pesetas que le dió José Sanz Pérez para que se las entregara a la esposa del último.

No deje que la gripe invada su organismo..!

Contrarreste sus temibles efectos con el poderoso jarabe

Tosferinol

Insustituible en las afecciones gripales, Tosas rebeldes, Bronquitis, Tos Ferina.

Exjalo siempre en Farmacias.

Publicaciones

"Crónica"

Publica en esta semana. Las protestas del público contra la elección de «Miss Turquía» desencadenan una formidable campaña de Prensa en Estambul, y varios diputados presentan al Parlamento un proyecto contra la celebración de futuros concursos de belleza que, según dicen, sólo sirven para satisfacer el afán de lucro de los «empresarios de bellezas» y para embriutecer al público.

Además: Conversación con «Miss Europa 1933», «Lo que di con las demás bellezas después del concurso», «Una fotografía de arte», por Manassé, «La tierra es redonda», «Medas» «Cine» y «Actualidades».

La creciente popularidad de esta revista—la más joven de las grandes revistas nacionales—ha obligado a instalar nueva maquinaria y ensanchar los talleres de la editorial Prensa Gráfica, S. A. Desde hoy, «Crónica» se publica

en sus nuevas máquinas, con un pequeño cambio de tamaño y con cuatro páginas más, que le permiten ofrecer a sus lectores informaciones gráficas y literarias en mayor abundancia.

«Crónica» es una revista acertada de nuestra época—alegre, curiosa, vivaz—y por eso ha alcanzado éxito, un éxito digno y merecido, que le permite entrar audazmente en una nueva etapa de su historia, plena de dinamismo y de vitalidad.

Su precio es de 25 céntimos en toda España.

CONVOCATORIA

El partido republicano radical socialista, invita a todos sus afiliados a la Asamblea ordinaria que celebrará es a noche a las 10.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Para sentencia

Ayer se celebraron en la Sala primera los juicios señalados de causas procedentes de los Juzgados de los distritos de San Sebastián y la Audiencia, por los delitos de daños, uso de nombre supuesto y lesiones, quedando concluidos para sentencia.

Señalamientos para mañana

Sección primera.—Vista de causa número 401 de 1932, del Juzgado del distrito de la Audiencia, por el delito de reunión clandestina.—Abogado, don Manuel García del Plac; procurador, don Fernando Escobar.

Sección segunda.—Vista de causa número 79 de 1932, del Juzgado de Hércules Overa, segunda contra Miguel Sánchez Martínez, por el delito de robo.—Abogado, don Miguel Viciano; procurador, don Juan Villaspesa.

Vista de causa número 41 de 1932, del Juzgado de Hércules Overa, contra Miguel Sánchez Martínez, por el delito de tenencia de arma.—Abogado, don Alfredo García Blet; procurador, don Juan Villaspesa.

Se vende

un carrilo de tres ruedas. En esta administración info: marán.

"Boletín Oficial"

Extracto del correspondiente al día 3:

Señalamientos de sesiones para este mes, de la Comisión gestora provincial, para los días 9, 20 y 30.

—Acuerdo adoptado por la misma Comisión.

—Efectos de los Juzgados de Melilla, Sorbas y Baires.

—Item del Ayuntamiento de Alhama de Salmerón.

—Continuación de las licencias de uso de armas y de caza, expedidas en este Gobierno civil durante el mes de mayo último.

De Comunicaciones

Nuevo servicio de Correos

Debido a las acertadas gestiones llevadas a cabo con el mayor celo por el diputado a Cortes por esta provincia don Miguel Gascos Ruiz, se ha impuesto un nuevo servicio de conducción del correo desde la Estación de Santa Fé de Múndujar a los pueblos de Alhama de Salmerón y Canjáyar, habiendo dado comienzo dicho servicio el día primero del actual.

Los vecinos de estos pueblos que venían recibiendo su correspondencia con varios días de retraso, con el consiguiente perjuicio para sus intereses, sabrán agradecer en cuanto valga la labor llevada a cabo por el señor Granados, hasta conseguir esta mejora tan importante para el vecindario de dichos pueblos.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento en nuestro puerto en el día de ayer.

DE ENTRADA

Vapor español «Ophi», de Cartagena, con carga general.

DE SALIDA

Vapor «Duero», para Agallá, con carga general.

Item «Delfín», para Melilla, con idem y pasajeros.



Cuide usted su estómago

porque es la base de

su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIETÉTICO

del Dr. Vicente

LO DE LAS AGUAS

Como indicamos en nuestro número de ayer, a continuación publicamos el nuevo dictamen emitido por el Inspector provincial de Sanidad señor Malu, respecto a las aguas que se expenden en nuestra capital y que no pertenecen al Ayuntamiento:

Como continuación de mi artículo número 394 de 26 de mayo próximo pasado y de concurso solicitado por el Delegado de esta Alcaldía don Guillermo García Alonso, tergo el gusto de adjuntarle a V. S. el informe de las investigaciones bacteriológicas practicadas con la recogida de muestras en los sitios que se indican, y que se consideraron los adecuados para determinar su pureza, tanto en el origen como a lo largo de su conducción, aunque en algún caso por dificultades prácticas del momento, se limitara a esas muestras a la proveniente de la manga donde cargan los camiones que la transportan a la ciudad.

El estudio de los datos apuntados coinciden con lo apreciado en la Inspección de los lugares respectivos.

A la red Enix-galería de alumbramiento—aparece desahogada de col y en cambio al final de la tubería, que encontramos filtrada en su trayecto, hace su aparición el bacilo.

En la de Araoz, con una conducción deficientísima, la misma pureza que encontramos en los depósitos de venta de la ciudad aparece en la que sale por la manga donde los camiones cargan.

En Torre Serena, el trozo de tubo de cemento que en la parte inferior y más alta de la conducción penetra en la galería de alumbramiento, filtrada también, hace inútil el que la restante tubería se halle en buenas condiciones. En cuanto a la formidable contaminación encontrada en el agua que captamos de los pozos anotados, era de esperar tratándose de perforaciones practicadas en terrenos calcáreos, en plena huerta, sin la menor zona de protección ni revestimiento impermeable en su luz; anatematizados sin atenuante posible por los higienistas menos exigentes.

Igual lo que se refiere al agua del Café Colón, enclavado en la zona de mayor densidad urbana.

Precede, pues, que por ese Ayuntamiento se ordene con toda urgencia a los propietarios de las aguas de bebida que en cada caso particular y con arreglo a lo arriba apuntado ejecuten las obras de captación y conducción con materiales impermeables que garanticen en todo momento la no contaminación por aguas profundas ni superficiales, exigiéndoles los perímetros de protección que determinan los artículos 36 y 37 del capítulo 4.º del vigente Reglamento de Obras, servicios y bienes municipales aprobado por Real decreto de 14 de julio de 1824. Tan en excusables obras deben ser inspeccionadas por técnicos oficiales y

antes de librarlas al comercio público.

De propósito he dejado para finar ceparme de las aguas de la traida municipal. Continúan potables bacteriológicamente, demostración palpable de su desinfección eficaz. Y el contraste no puede ser más terminante porque las aguas del distrito de las Matas, que no son tratadas por el cloro, aparecen contaminadas con el peligro consiguiente, incluso desde el punto de vista social, dada la condición de su población residente.

Peso es que tal práctica higiénica debe reservarse únicamente para los casos y ocasiones en que algunos accidentes supriman por manera episódica las garantías en la captación o zona de su canalización. Y este no es el caso actual, sino que por deficiencias en la protección de un trozo determinado de la canalización y por el abuso intolerable que supone trabajar a la zafra en su día por el Ayuntamiento, inobservancia cometida todavía por motivos que ignora, se mantiene suspendida la amenza constante de filtraciones a esa altura de la conducción lo que desata de modo concluyente el temor que también se acompaña de análisis verificados con sus resultados corregidos a lo largo de su trayecto.

Poner remedio inmediato a tal estado de cosas es de absoluta e imprescindible necesidad y así se espera una nueva excitación del gran entusiasmo de este Ayuntamiento, personalizando en el digno Sr. Alcalde; para de este modo, atendiendo a cortar de raíz las causas de esta vital cuestión lograr brillantemente que el tan debatido asunto de las aguas potables de la capital entre por cauces de legalidad y suprimido totalmente, deje de ser problema gravísimo para convertirse en motivo justificado de gloria para el Concejo que es puntualice y resuelva.

Admería 2 de junio de 1933 — El Inspector provincial de Sanidad, ANTONIO MALLOU.

El concejal delegado señor García Alonso nos dijo ayer que no se permitirá la venta de dichas aguas hasta que los dueños de las mismas no realicen lo que en el anterior dictamen se dispone.



Noticias marítimas

Mercado de fletes

Durante el primer trimestre del año que corremos, el mercado de fletes no ha cesado de disminuir. En marzo, la disminución era del dos y medio por ciento, en relación al mes de febrero, mes en el que ya había descendido el seis por 100 sobre el de enero.

Sonda sonora

El célebre inventor Marconi acaba de terminar las pruebas de una nueva sonda sonora, llamada Ecometro, de un manejo mucho más sencillo y preciso que todas las existentes, que puede emplearse a cualquier velocidad del buque.

Colocación de una quilla

Se sabe que el presidente de la República, acompañado del ministro de Marina, irá en agosto al Ferrol para asistir a la colocación de la quilla del buque «Artabro», cumpliendo así la promesa que hizo al capitán aviador señor Iglesias Bag, que, a bordo del refectorio del barco, hará la expedición por el curso del Amazonas.

Pérdidas de compañías

Las pérdidas de las Compañías de Navegación de Italia, a pesar de la subvención de 698 000 liras, concedida a la Sociedad de Navegación «Vittorio Emanuele Peroni», que goza fama de una magnífica astutera administración, ha sufrido el año 1932 una pérdida de 615 000 liras.

ANTONIO LANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SÍFILIS

Análisis de sangre y de orina
Consulta: de 10 a 12.

Económica: de 2 a 3.
Glorieta de S. Pedro, núm. 5.

BIBLIOGRAFÍA

Libros recibidos

«Mártir del alma»

Enriqueta Lozano no es una autora moderna; brilló a mediados del pasado siglo y llamábanla «la Safe granadina». Su novela «Mártir del alma» es un modelo de las de su género, ese género que no morirá nunca, porque es el de la verdadera novela; la que interesa desde el primer capítulo; no decae, ni cansa, ni aburre, y se atiene a los cánones más estrictos de la preceptiva literaria. Oro viejo, de galletas, que el tiempo no destruye sino que avasala.

«Mártir del alma» es la historia de una infeliz muchacha a quien todas las desventuras acometen, víctima de los perversos instintos de un malvado que, fingiéndose su padre, la hace objeto de todos los martirios.

La trama, como la de todas las novelas de su época, es intrincada, insospitable, sorprendente; página a página van sucediéndose los acontecimientos inesperados y los hechos que menos se prevenían.

Sagazmente «Mártir del alma» será una de las novelas más sencillas y leídas.

«Más cosas de mujercitas»

Si es «Mujercita» (publicada recientemente en «La Novela Rosa») asistimos a la formación de los deliciosos caracteres de cuatro muchachas educadas en el ambiente sencillez de un modelo de hogares, en «Más cosas de mujercitas» se nos da el resultado halagüeño

de aquella maritima y pacífica labor.

Las ingenuas chiquillas siguen siendo a pesar de que el tiempo las convirtió en mujeres, y aunque cada una conserva su ingenua afición o su luna o afán, predomina en su psicología el amor a los suyos, elevado a religión el sentimiento de fraternidad. No hay abnegación ni sacrificio que individualmente no se imaginen, si en ellos estriba una satisfacción para las demás; laboriosas hermilgas del lar, llevan a él la provisión de ternuras que lo hacen envidiable.

Más con todo, el nido de desaher; la tiránica ley que liga el mundo penetra en él con la avasalladora fuerza de su imperio y, una a una, las felices hermanas siguen la ruta de su variado destino. Pero si el hogar dichoso quedó desmantelado y vacío, sin la dulce armonía de sus voces y risas y sin el tibio calor de sus ternuras, queda en él la paz de dos conciencias que ven campeado su complejo cometido; las hijas ademas, al emprender el áspero peregrinaje de la vida, van bien pertrechadas; llevan el corazón rebosante de bondad y una concepción diáfana de su misión de sembradoras.

Si Louise M. Alcott no hubiese escrito más obras que «Mujercitas» y «Más cosas de mujercitas», bastarían por sí solas, para colocar a la autora norteamericana en lugar preeminente entre los destacados de la literatura.

Estas dos obras han sido publicadas por la Editorial Juventud S. A. en su preciosa colección «La Novela Rosa» y puesta a la venta al precio de 1 50 ejemplar.

Si quiere Vd. llevar su traje bien limpio y planchado, visite la casa de

M. SEVILLA

Viuda de Caparrós
Se limpian pieles y terciopelos
Marín, 3 (frente al establecimiento «Puerta Real»-Almería)

BANDA MUNICIPAL

Concierto en la Avenida

He aquí el programa del concierto que ejecutará hoy la Banda municipal de once a una en la Avenida de la República.

«Ayamonte», paso doble, (estreno). —Amador.

Escena coro y canción de la zarzuela, «El Duc de la Africana». —Caballero.

«Paa y Toros», selección. —Barbieri.

«Bellas de Málaga», paso doble. —Marquina.

A. Ramírez Sánchez

MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Glorieta de San Pedro, número 1

Juzgado Municipal

DIA 3

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS. — Juan Guardia Molinar.

DEFUNCIONES. —Francisco Domenech Sánchez, de 33 años, de tuberculosis pulmonar, y María Fuentes Ginés, de 40 años, de neumonía.

MATRIMONIOS. —Martín Santos Pascual con Luisa González Bascañans; Jallo Jiménez Padilla con Emilia Salmerón Moyá; Francisco Muñoz Nieto con María de las Mercedes González Ramírez; Francisco Sánchez Hernández con María de las Angustias Martínez Parrá, y José Rosa Quesada con Dolores Saler González.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS. —Domingo Callejón del Pino, Narciso César Sánchez y Juan Enrique Martínez.

DEFUNCIONES. —Rosa Rodríguez Bonachera y Juan Martínez Quesada.

MATRIMONIOS. —Ninguno.

FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa
Eugenio de Bustos
Calle de Granada, 85 y 87 ó 89 moderno. —Teléfono, 88

Frecuentes exposiciones en sus escaparates
venta de material y productos de alta garantía.

PRECIOS CONVENIENTES

Miguel García Algarra

OCULISTA
CONSULTA: DE 10 A 12 Y DE 4 A 6
Terriza, 15. — Almería 2

S' STRERA HERRADA

Extenso surtido de géneros para la presente temporada
PLAZA CANALEJAS, 4
—PASEO PRÍNCIPE, 11
ALMERÍA

Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica
Tiñe rápidamente las casaca, hace desaparecer las casaca e fco e de droguerías y perfumerías. Ya en casa del depositario:

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería
Calle Granada 85 87 - Almería

A. Vizcaino

DENTISTA
Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6
Conde Offalia, 20 pral.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Otras noticias

Madrid 3

Un banquete

El señor Azaña ha obsequiado con un banquete á los congresistas pertenecientes al cuerpo de Aviación sanitaria.

Dice el Sr. Azaña

El presidente del Consejo manifestó á los periodistas que se ha llegado á un acuerdo de valoración de servicios tras pasados á la Generalidad.

Agregó que a fórmula no perjudica al Tesoro ni á otras regiones.

El traspaso de dichos servicios terminará á fin de año y las dificultades existentes se irán venciendo.

Declaraciones de Maciá

El presidente de la Generalidad catalana ha manifestado que marchará á Barcelona el próximo lunes.

Dijo que se propondrá en el Parlamento catalán la sustitución del Ayuntamiento por una comisión gestora.

Manifestaciones del señor Zulueta

El ministro de Estado, señor Zulueta, ha hecho unas declaraciones explicando la actuación arbitral y pacificadora de España en la Sociedad de las Naciones.

Creó el ministro que la nueva concepción diplomática hará cada vez más difícil la guerra.

Dice Albornoz

El ministro de Justicia señor Albornoz, recibió esta tarde á los periodistas en su despacho oficial y conversó con ellos brevemente.

Les manifestó que el documento que publica el Episcopado con motivo de la aprobación de la ley de Congregaciones parece sobrio, ponderado y respetuoso.

El decreto de alquileres

Se ha firmado un decreto acerca de alquileres vigente

en el sentido de que los desahucios de arrendatarios de fincas que destinen éstos á usos distintos de los que se hubieran pactado en los contratos, sólo proceden cuando hagan desmerecer con ello las fincas objeto del arriendo.

Asamblea radical-socialista

Se ha inaugurado en el teatro María Guerrero la Asamblea de partido radical socialista, asistiendo 600 delegados en representación de 70.000 afiliados.

Presidió el señor Salmerón, acompañado del ministro de Agricultura, señor Domingo, y varios diputados.

Fue elegida la Comisión dictaminadora de las actas.

En vista de la abotomía complicitadísima, pues no terminaría hasta a madrugada, se acordó suspender la sesión hasta mañana.

Se dice que se hará una invitación al diputado señor Bote la Asensi para que reintegrese en el partido.

Este reunirá á la izquierda radical socialista para acordar si se acepta la invitación.

Incautaciones de fincas

En la próxima semana se incautará el Instituto de Reforma Agraria de las fincas, propiedad de los encartados en los sucesos de agosto, situadas en las provincias de Guadalajara, Sevilla, León y Navarra.

Aunque se dijo que probablemente se apazaría la vista de la causa por los sucesos de agosto, informes autorizados o niegan, pues si algún letrado llegara á enfermar se le sustituiría inmediatamente.

Se hacen gestiones para que la vista se celebre con amplitud, efectuándose en el Palacio del Senado.

Llegada de las escuadrillas

En las últimas horas de la tarde llegaron al Aerodromo de Getafe las escuadrillas de aviones que participaron en el concurso consistente en dar la vuelta á España.

Esperaban á dichos aparatos las autoridades de aeronáutica.

Aque los volaban en perfecta formación faltando algunas partes por haberse detenido en distintos lugares del recorrido.

Los aviadores manifestaron que habían volado con un tiempo pésimo.

Dijeron que á la salida de Burgos les sorprendió una tormenta, cayendo varias chispas.

La clasificación, objeto del concurso, tardará varios días en conocerse.

Suceso sangriento

En la calle de Claudio Coello, un individuo llamado Angel Lemus, mató á puñaladas á su esposa Asunción Encabo, de 21 años de edad y de profesión modista.

El hecho ha sido motivado por negarse dicha joven á reanudar la vida conyugal.

Trasladada á una clínica próxima, falleció á poco de hacerle a primera cura.

Nuevo académico

La Academia de la Historia á elegido académico al señor Alvarez Ossorio.

Del Extranjero

Madrid, 3

La persecución de la Iglesia española

Telegramas de Roma anuncian que Su Santidad ha publicado una Enciclica protestando contra la persecución de que es objeto la Iglesia española.

Considera la ley de Congregaciones aprobada como un grave ataque á los principios de libertad ciudadana en que pretenden basarse el régimen español.

También protesta del pago de impuesto sobre la propiedad a que se ha sometido á la Iglesia.

Termina el documento pontificio recomendando la estrecha unión de todos los católicos españoles.

DE BARCELONA

Madrid, 3

La Feria de Muestras

Dicen de Barcelona que con toda solemnidad se ha inaugurado la Feria de Muestras.

Chófer atracado

Un individuo aquirió una camioneta con el pretexto de trasladar muebles.

Al llegar á la Avenida de Pi y Margal subieron otros dos sujetos, los que encañonaron al conductor y le maniataron.

Seguidamente lo dejaron en el suelo, huyendo con la camioneta.

De Provincias

Madrid 3

Expenden moneda falsa

Comunican de Vigo que en la feria de Porriño fueron detenidos tres individuos que se dedicaban á expender moneda falsa.

Les fueron encontradas grandes cantidades de piezas de á cinco pesetas perfectamente imitadas.

Victoriano Laserna, médico

Participan de Valado'id que el matador de toros Victoriano Laserna ha terminado la carrera de médico, examinándose de las últimas asignaturas con las calificaciones de sobresaliente.

Huelga de tranviarios

En otro despacho recibido de Valado'id se comunica que el gremio de tranviarios han declarado huelga general, exigiendo el aumento de los jornales.

Viaje De los Rios

De Gijón telegrafian que para mañana es esperado el ministro de Instrucción pública señor De los Rios que vendrá á visitar los edificios que les fueron incautados á los Jesuitas.

Dos niños ahogados

Comunican de La Carolina

que estando bañándose en una charca dos niños de once años de edad, éstos se ahogaron, ignorándose las causas de funesto accidente.

petardo, sin causar daños. Tampoco se tiene conocimiento de haber ocurrido ningún incidente grave.

POR TELÉGRAFO

Más noticias

—o—

Madrid, 4

Escándalo en una asamblea

En la asamblea celebrada por los patronos de taxis, ocuparse de la huelga, pretendió usar de la palabra el fundador de la Sociedad don José Gómez.

Como éste estuvo detenido a consecuencia de los sucesos monárquicos que se registraron el pasado Agosto, algunos de los concurrentes protestaron para que no hablara y otros comenzaron a aplaudirle.

Con este motivo, se originó un formidable escándalo, expulsándose al señor Gómez por acuerdo de la junta directiva.

Explosión de un motor. — Alarma

En las obras que se llevan a cabo para el enlace ferroviario, en el Paseo del Prado, frente al ministerio de Marina, hizo explosión un motor.

La explosión produjo gran alarma entre el vecindario, por creerse se trataba de un petardo.

Afortunadamente no se registraron desgracias.

Más noticias de provincias

Madrid, 3

Obrero tiroteado

Telegrafían de Bilbao comunicando que esta mañana frente a la fábrica de cementos «Asland», varios individuos apostados en una de las revueltas de la carretera, hicieron varios disparos de pistola contra un obrero llamado Pedro Casas.

Los agresores, cometido el atentado, se dieron a la fuga.

Compañeros en huelga

Se reciben noticias de Sevilla, participando que en diversos pueblos de la provincia se han declarado en huelga los obreros agrícolas, cometiendo algunos desórdenes.

Hicieron explosión algunos

Bolsa Cotizaciones

Madrid, 3

Deuda 4º interior...	67'00
Id. 5º amortizable...	86'25
Idem 4º idem...	76'50
Banco de España...	535'00
Español de Crédito...	000'00
Hispano Americano...	000'00
Tabacalera...	000'00
Londres...	39'65
París...	46'20
Dólar...	9'94

PERPEN

Espectáculos

Teatro Cervantes

Funciones de cine para hoy, domingo, a las seis y cuarto de la tarde y diez de la noche:

«Un dolor de muelas» (cómica, por Stan Laurel y Oliver Hardy) y «El cadete de West Point».

En la semana entrante debut de los geniales artistas Pomplif y Taddy.

Salón Hesperia

Con buen éxito se estrenó el viernes en este Salón la regocijante comedia «La pura verdad», interpretada por Enriqueta Sarrano y otros aplaudidos artistas de habla española.

El tema, de donosa intencionalidad, da margen para que el ingenio de Muñoz Saca, cuyo papel de adoptador, haya compuesto un regocijante diálogo que sostiene al público, desde el segundo tercio de la obra, en continua hilaridad.

La presentación escénica está muy cuidada, y la parte musical agradable en conjunto.

Esta noche se proyectará nuevamente «La pura verdad» completando programa una película senra, de dibujos.

Tiro Nacional

Con muy buena entrada, se celebró anoche en el campo de deportes del Tiro Nacional la presentación de la compañía de ópera flamenca y variedades, que actuó en Cervantes y que ha sido reforzada con elementos de este género.

Los aficionados al «canta jón do» hallando ocasión propicia para servir tal función, aplaudiendo con entusiasmo a los artistas presentados que constituyen un buen conjunto.

Esta noche se celebrará la función de despedida, con cambio de programa, dando también por la tarde una sesión «vermut» que comenzará a las seis y media.

Los artistas que actuaron en la función reseñada fueron obsequiados con una cena que se celebró dentro de la mayor cordialidad, en el restaurant del Baleario San Miguel.

Transcurrió esta fiesta muy amable.

Instrucción pública

—o—

Nombramiento

Ha sido nombrado portero del Instituto de Cuevas del Almanzora, don José Zigaerredo Herreda.

Encargado de curso

El catedrático interino de Matemáticas del Instituto de Cuevas del Almanzora, don Juan Outilias Fuentes, ha sido encargado de curso de dicho centro docente, con el haber de 4.000 pesetas anuales.

Después de quince años...

En las escuelas superiores de la Unión Soviética, después de un intervalo de 15 años se vuelve a enseñar el latín y el griego.

El Consejo de Instrucción pública se pronunció últimamente por la enseñanza del latín y el griego, por considerar que su estudio es indispensable para algunas ciencias, como la zoología, la botánica, la química, la física, etc.

Pero el estudio de las dos lenguas muertas deberá limitarse al

aprendizaje de los vocablos y un poco de gramática.

Los estudiantes no tienen necesidad de aprender ni deberán saber más que el latín y griego necesarios para comprender los vocablos técnicos de las ciencias naturales y poder retenerlos fácilmente. Los clásicos de la antigüedad no deberán ser usados como libros de texto para el estudio de esas lenguas; los revividos no de sean hacer revivir la cultura clásica.

Y la vuelta al estudio de esas lenguas puede considerarse como un signo de la vuelta a métodos de enseñanza conservadores.

¿CALLOS

Usando solo tres días el patentado **UNGÜENTO MÁGICO**

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces.

EN TOTALES PARTES, 1,60 PTS.

POR CORREO, 2 PESETAS

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Indelfonso, 5.

MADRID

HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

medicamento eficaz contra las afecciones del estómago sea dolor, acedias, vómitos, náuseas, después de las comidas, inapetencias, debilidad, estomacal, saburras, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelan mala digestión sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito, Sevilla. El autor Farmacia «El Globo», Tetán, 20.

Almería botica de Santo Domingo. Vuda de J. Vives Pérez Avenida de la República 9

Para estar informado
Lea usted
La Crónica Meridional

Señoras!

Este es el nombre CHIMBO, del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas, vajillas, útiles de cocina, etc.; y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos, Granada 35/37; Losana, Príncipe, 20; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majadores; El Duro, Majadores 49; Castillo, Regocijos, 160; Romera, Sebastián Pérez, 6; Pérez Conde Ojalá 2; Obispo Orbera, 2 Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios Públicos, Obispo Orbera, 35; Idoñez, Restoy 14 y Cádiz 5; Mroaz, Reyes Católicos 1; Román, Carretera de Granada, 85; Lozano, Regocijos, 44, Molinos de viento.



JABONES "ESPUMA"

Son los que ganan el mercado, merced a su alta calidad

Cómprelos y se convencerá

Fabricados por obreros almerienses y con capital local

**EL MEJOR
PURGANTE
AGUA DE**

CARABAÑA

JABON DE SALES DE CARABAÑA

**DEPURATIVA
ANTIHERPÉTICAS
ANTIBIÓTICAS**

Medicinal y de tocador.--El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña 0'80 grande, , 1'25 || **DEPOSITO** Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12, Madrid. || De venta en Perfumerías y Droguerías

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPañIA DE SEGUROS

Agricultores

Industriales

Comerciantes

Esta importante Compañía Española tiene organizados sus servicios en forma de cubrir inmediatamente los riesgos de Accidentes del trabajo que han sido declarados de aseguración obligatorio.

Para sus clientes actuales hará la adaptación de los contratos a las prescripciones de las nuevas leyes, por tener ya la correspondiente autorización.

Para los clientes nuevos tiene ya aprobados los modelos de póliza por la Inspección y la Asesoría del ministerio de Trabajo.

En las industrias no sólo cubre el riesgo de obligatorio aseguramiento (rentas por muerte e invalidez), sino además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería: J. Romero Balmas

Avenida de la República, 2 moderno.

Autorizado por la Inspección Oficial de Seguros del Ministerio del Trabajo.

MADRES
GRABAD ESTE NOMBRE
TECEL
EL TONICO
INFANTIL QUE
EL MEDICO DA
A SUS HIJOS
SABOR AGRADABLE



Olaya Salles
PROGRESIVA O INSTANTANEA

Devuelve a los cabellos su primitivo color
TODOS PUEDEN USARLA
De venta en Perfumerías, Droguerías y Peluquerías
Agentes: J. URIACH Y C. S. A.
BARR. 49 - BARCELONA



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur et Lloyd Latino
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, con telegrafía sin hilos.

Almería, Mendoza, Florida y G. Japana
Saldrá de Almería el 22 de Junio de 1932, para Rio Janeiro, San P., Montevideo y Buenos Aires.
Saldrá de Almería el 22 de Julio de 1933, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PREMIOS EN TERCERA
De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluye impuestos.
De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id.
CADA FAMILIA SOLO LLEVARA UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS
A título de cargo en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para proveerse de carbón y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días.
Las cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con toallas y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosas salidas, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Amplios salones; comedores para pasaje de tercera clase.
Servicios especiales de 2.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza
Para los de tercera clase comida a la española.
Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor.
Para más informes consulte las plazas asignadas a este puerto.
Informes. Sus Consignatarios: HIJO DE RICARDO JIMENEZ (S. en C.)
Calle de la República, 69. -ALMERÍA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga.

FRANCISCO PÉREZ RODRÍGUEZ

MEDICINA INTERNA
PULMON Y CORAZON
Consulta: de 3 a 5.
Plaza de San Sebastián

Recordad

siempre que

el producto indispensable

para vuestros enfermos es el

Mosto PALACIO

El más rico en Vitaminas

de Bodegas Palacio, S. A. R. A.

Lea us e! 'La Crónica Meridional'